
一般質問通告事項一覧表
令和５年 第４回 倶知安町議会定例会

番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

1 佐藤 英俊 本町の農業における

諸課題について

北海道は日本の食料基地と言われてきました。本町の農業もその一翼を

担っていますが、近年は農地に観光客が入り込み写真撮影するといった「オ

ーバーツーリズム」によって引き起こされる迷惑行為も問題視されていま

す。

本町は冬期間が現在、観光の主流となっていますが、春から秋の来訪者

も増加傾向にあります。それらの点を踏まえ、農業委員会会長にお尋ねし

ます。

１．別荘、宿泊施設は郊外へと広がる本町の現状の中、農地と隣接する土

地での開発もあります。農薬の散布など農業には必要不可欠な作業も

あり、そのような作業に対し、現在、問題事例の有無と今後予想され

ることへの対策をどのように考えていますか。

２．どの国、どこの町であっても大きな広がりを見せ、本町のジャガイモ

の花を例に挙げるまでもなく農地の魅力は営農あってこそです。営農

には後継者、新規就労される方などの人材が不可欠となります。本町

の農業後継者と新規就労者の現状と未来展望について、会長のお考え

をお聞かせください。

農業委員会

会長

2 佐藤 英俊 新幹線工事に伴う工

事関係者宿舎につい

て

北海道新幹線札幌延伸工事の高架橋工事が本格化し、現在、町内には工

事関係者の宿舎が建設されています。本年、経済建設常任委員会で工事現

場の視察の際に宿舎前に全国各地のナンバープレートの車両が駐車してお

り、全国から大勢の関係者が宿舎に滞在されている様子です。

以上の点を踏まえ、以下を町長にお尋ねします。

１．現在既に宿舎が建設されている場所と収容人数。また、今後予定され
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(2) （佐藤 英俊）

前頁より

ている宿舎建設の有無。

２．工事の種別によって期間も異なると思いますが、町が現在把握してい

る宿舎利用期間と町推計の経済波及の規模。

３．関係者の住民登録の状態。

４．これから本格的な積雪期を迎えるにあたり、関係者間での交通安全へ

の取組はされていると思うが、本町として豪雪地域特有の注意点など

案内実施の予定の有無。

3 佐藤 英俊 補助金交付した花園

シャトルバス運行体

制について

待望のスノーシーズンが予定通り 2日にオープンし、既に大勢のスノー

ファンが今季の滑りを楽しんでいる様子です。

スキー場間の送迎には現在大きく分けて、アンヌプリスキー場と花園ス

キー場間を運行するユナイテッドシャトル、グラン・ヒラフエリア内を運

行するシャトルバス、グラン・ヒラフと花園スキー場間を運行している花

園シャトルです。

本年の当初予算において、7款 2項 観光費にて「ニセコ HANAZONO リ

ゾート連絡交通補助金」840 万円が計上されています。補助金交付以前よ

り、花園シャトルは独自運行されていました。今般、補助金の助成を受け、

運行体制は従来同様なのか。運行間隔時間、バス停の増加など変更の有無

をお尋ねします。

町長

4 佐藤 英俊 認定されたエリアマ

ネジメント計画につ

いて

今定例会開会初日の 4日、行政報告の中で町長より、エリアマネジメン

ト計画の認定について報告がありました。

期間を来年度から 5年間と定め、当該団体への活動予算を交付する内容

でした。以上の点を踏まえ、以下の質問を致します。

１．具体的な活動内容

次頁へ続く
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(4) （佐藤 英俊）

前頁より

２．ひらふ地域と報告にありましたが、その範囲は。

３．予定する予算額は。

４．計画を 5年間と定めた根拠は。

5 佐藤 英俊 本町観光協会との委

託契約について

本町では多岐にわたる事業を各団体に委託している。観光協会への委託

も多くある中で、ひらふ第一駐車場の除雪委託業務は何年にもわたって委

託されている事業であるが、除雪委託を除く、駐車場全般の運営管理委託

を締結しているのか、お尋ねします。

町長

6 佐藤 英俊 別荘等所有税制定に

向けての進捗状況に

ついて

昨年７月、本町議会総務常任委員会では、静岡県熱海市に別荘等所有税

に関わる視察を行い、本会議場にて委員長報告がされています。

本町において、現在諸作業を行っていると思いますが、作業状況と合わ

せ、対象施設と成り得ると予想されている施設数、及び全体の部屋数を把

握している場合は示していただきたい。

また、現段階で制定に向け抱えている課題があればお聞かせください。

町長

7 佐藤 英俊 旧東陵中学校校舎の

適切な管理を

東陵中学校が 2013 年に閉校してから 10 年が経過した。いまだ校舎の利

活用の行方が定まらないのは致し方のないことではあるが、旧校舎周辺に

生い茂る小径木、背の丈を超える草など廃墟の状態である。

この校舎を学び舎として卒業した方々はどのように感じているのか。適

切な管理が必要と考えるが、町長の考えをお聞かせください。

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
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8 笠原 啓仁 『来年度予算編成』

町民福祉を忘れずに

来年度予算の編成作業がはじまりました。町長にとっては、実質２期目

最初の予算編成となります。公約実現に向けた町長の強い姿勢が予算上に

どう示されるのか、町民は注目しています。

町政の究極の目的は、町民の福祉（人々が住んでみたい、住みつづけた

いと思える環境）の充実にある、と私は考えています（これは町長の公約

でもあります）。

この点を忘れずに、来年度の予算編成に当たっていただきたいと思いま

す。町長の考えをお聞かせください。

町長

9 笠原 啓仁 『冬季五輪の招致活

動』

どう総括していますか

札幌への冬季オリンピック招致の可能性がほぼなくなりました。

招致活動を担ってきた一員である本町として、今回の結果をどう受け止め、

これまでの活動をどう総括していますか。町民に対し町長の考えをしっかりと

説明する必要があります。ご説明ください。

町長

10 笠原 啓仁 『農業委員会の役割』

本町農業にとって重要

です

今年７月、農業委員会の新たな会長が選任されました。

本町農業の維持・発展にとって、農業委員会の果たすべき役割は重要です。

後継者不足、物価高騰、気候変動など、農業を取りまく環境は厳しくなって

います。

こうした状況のもと、本町農業の維持・発展に向け農業委員会はどう対応し

ていくのでしょうか。新会長の考え（決意）をお聞かせください。

農業委員会

会長

11 笠原 啓仁 『プール・絵本館建て

替え』

地域産材（木材）の活用

を

町営プール・絵本館の建て替えに向けた作業が進められています。来年度に

は設計業務が行われる予定です。教委は、温室効果ガスの排出削減など環境負

荷軽減に配慮するため、プロポーザル方式により契約業者を選定するとしてい

ます。

施設建設での木材使用は、温室効果ガスの排出削減・抑制に寄与すると言わ

れています。本町を含む羊蹄山麓には、良質な木材が豊富にあります。公共施

次頁へ続く
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(11) （笠原 啓仁）
前頁より

設での木材使用に際しては、森林環境譲与税の活用も認められています。

地域産材（木材）の活用は、温室効果ガス排出削減のほか、域内の林業・林

産業の活性化にもつながります。

両施設の建て替えに地場産木材を活用すべきと思います。町長・教育長の見

解をお聞かせください。

12 笠原 啓仁 『全国学力テスト結

果』

どう受け止めています

か

先日の教育行政報告で、今年４月に行われた「全国学力・学習状況調査」（以

下、「学力テスト」）の結果について触れられていました。以下についてご説明

ください。

１．本町の英語教育と「学力テスト」の結果について（町長・教育長）

今年度の町政執行方針と教育行政執行方針で町長・教育長は、本町の英

語教育に関し次のように述べています。

（町政執行方針）

「英語教育につきましては、引き続き、小学校では英語専科教員による

手厚い授業を実施し、中学校では、教員の質の向上を図るため、授業支援

や教員研修機能などを強化し、小学校と中学校における英語教育に切れ目

なく取り組んで まいります。」

（教育行政執行方針）

「小学校では町費英語専科教員を活用した授業を継続して行っており、

引き続き令和４年度も事業の成果を検証するため、『ケンブリッジ英検』

を町内の小学校６年生が受検しました。

令和５年度につきましても、その結果を評価・分析し、指導において改

善すべき点を明確にした上で、本事業を継続し、英語教育の充実に努めて

まいります。

また、小・中学校における英語教育の接続の観点から、これまで中学校

に配置してきたサポートティチャーに替え、令和５年度からは、中学校英

次頁へ続く
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(12) （笠原 啓仁）
前頁より

語教員の指導力向上に向けた研修機能や、小中学校の連携の強化を図るた

め『CETT（コミュニケイティブ・イングリッシュ・トレーナー・ティー
チャー）』を、民間事業者への委託により配置します。

なお、町独自で実施している『小中高の英語連携事業』につきましても、

引き続きの取組とし、町内の小中高校教員との連携を一層深め、英語指導

の充実に取り組んでまいります。」

このように、両執行方針からも英語教育に力を入れる本町の姿勢が見て

取れます。

一方、先日の教育行政報告では、今年行われた「学力テスト」の結果に

ついて、つぎのように述べています。

「中学校では国語・数学は全国・全道を上回り、英語については下回っ

ています。」

本町のきめ細かな取り組みが実を結ばなかったのでしょうか。

英語教育に力を入れる本町の取り組みと、全国・全道平均を下回る結果

となった英語の学力との関係をどう見ればいいのでしょうか。

今回の「学力テスト」の結果をどう受け止めているのか、町長・教育長

の見解をお聞かせください。

２．読書活動の定着について（教育長）

小学校では国語が全国・全道平均を下回ったようです。教育行政報告で

は「この結果を受けて各校では、子どもたちが取り組みやすい読書活動の

定着を通して、国語の文章を読み取る力や理解力を育む」とあります。

読書活動の定着の必要性は、以前から言われてきたことです。本腰を入

れて取り組むべきと思います。定着に向けた具体的な取り組みについてお

聞かせください。
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求める者
メ モ

13 木村 俊一 法定外税について 倶知安町では、観光振興のために宿泊税を導入しましたが、コロナ禍に

おいては観光客の入込数が減り、想像していた歳入を大幅に下回りました。

観光客を迎え入れるために、2次交通、インフラ、ソフトなど様々な整備を

着実に進めていかなければいけない中で、宿泊税は安定した財源とはいえ

ない状況が浮彫りとなりました。

一方、日常生活に目を向けると、生活道路や公共施設は経年劣化してお

り整備が十分とはいえません。さらには、新幹線がもうすぐこの町にもや

って来ます。駅周辺整備が同時に急務とされています。倶知安町が駅周辺

整備推進委員会を立ち上げ、検討している駅周辺整備によりますと、駅周

辺の駐車場だけではなく、アクセス道路などの整備も付随して必要となり

ます。

これらの整備を考えますと、助成金や補助金を活用するだけでは、財源

や時間も足りません。倶知安町では、新たな財源として、いわゆる別荘税

等の検討を進めていますが、課税対象は限定的となり、また、対象の特定

も複雑で手間となることが予想されます。

十分な財源確保を考えると、例えば、商品やサービスの代金にかかる消

費税にわずかに上乗せする仕組みにするなど、より多くの人から公平に徴

収できる簡素な税の検討も必要と考えます。

倶知安町を訪れ、商品やサービスを官民問わず提供を受ける方は、何ら

かのカタチで倶知安町のインフラ、その他のサービスを利用していること

から、倶知安町がサービス税として徴収してはどうでしょうか？町長の考

えをお聞かせください。

町長

14 木村 聖子 町民の暮らしの質の

向上にむけて

コロナ後より顕著な慢性的な働き手不足は、今冬の観光需要の高まりで

さらに拍車をかけている状況です。リゾートエリアの引き合いにより、パ

ート・アルバイトにおいては全国的にみても高水準賃金となっており、市

街地飲食店や福祉事業、教育等の働き手不足はさらに深刻なものになって

います。これらの事業は私たちの生活に特に密接に関わることから暮らし

次頁へ続く
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答 弁 を

求める者
メ モ

(14) （木村 聖子）

前頁より

の質の向上について見解を伺います。

１）町内の介護・福祉サービス事業者（黒松内つくし園）が一部事業を廃

止することによる町民への影響は。

【訪問介護事業、認知症対応型共同生活介護、就労支援事業所】

また、本町としての対応・支援策、今後の計画等について伺う。

２）国が本格実施を目指して、２０２４年度は試行的に事業実施しようと

している「誰でも通園制度」について、

・事業を実施するとなると保育士人数の想定は。

・本町で実施するうえでの課題は。

３）（株）タイミーとの包括連携協定について

・観光業に限らず「農業・福祉・教育などあらゆる分野」での活用を具

体的に進めるということですが、どのようなことか。

・観光業との賃金（時給）格差が他業種振興のネックと考えるが対応

策は。

15 木村 聖子 多様な利用を可能に

する施設の整備推進

を

本町の公共施設の多くは経年が進んでおり毎年の整備費が増額している

のは承知していますが、町民の利用はもちろん、町外からの利用を促進す

るうえでも時代に即した多様な利用を促し、利用者を増やすことが必要と

考えます。

今後の修繕・整備について見解を伺います。

１）リモート会議や研修を可能にする Wi-fi 設備等の整備予定について（町

長）

・現在、本町施設で Wi-fi（ルーター貸出含む）が利用できる施設は。

次頁へ続く
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(15) （木村 聖子）

前頁より

・プロジェクター貸出が可能な施設は。

２）公民館・文化福祉センター 和室の修繕について（教育長）

現在、畳や壁紙などの劣化により古い印象である。実際に畳の屑が服

や靴下についてしまい汚れる。

また、既存施設に拘らないが和室をリフォームすることにより外国人

住民や観光で訪れる方に日本の文化や伝統を伝える・体験する空間と

しても多用な活用ができ、使用が増えるのではないか。

16 藪中 聡史 雪道対策について 道外や外国の冬の雪道に不慣れな方の事故が増えています。

子を持つ親から何か対策はできないか？と相談を受けました。

私自身、丁字路で停車中、ダイレクトアタックを受け、一時は外に出る

のも恐怖するほどのことでした。

案としては、雪道講習の開催などはどうでしょうか？

町長

17 藪中 聡史 旭ケ丘総合公園につい

て

①旭ケ丘スキー場ジャンプ台跡地について質問します。

令和４年ジャンプ台撤去が決定してからの議事録を読みました。多くの議

員がすばらしい案を出していました。

その中で注目したのがモーグルコースです。

モーグルのコース規定では２３５ｍ±３５ｍ。デュアルモーグル全長２０

０ｍ±５０ｍ。コース幅は最少１８ｍ。コース平均斜度２８度±４度。３７

度以上もしくは２０度以下のセクションが２０ｍ以上続かないこととあり

ます。

具体的な資料があると想像しやすいと思います。

②もう一点、コースの拡充は考えていないのか。

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

18 藪中 聡史 スキーの町倶知安１０

０年に向けて

①年齢を問わず子どもから大人まで楽しめるスキークラブ設立はどうでしょ

うか？

②スキー大学の創設

③スキーの町倶知安ならではのスキーライセンスの発行

教育長

19 坂井 美穂 認知症等と向き合う

「幸齢社会」実現へ

２０２５年には６５歳以上の高齢者のうち５人に１人、約７００万人が認知

症になると予想される中、認知症の人が尊厳を保ち、希望をもって暮らせるよ

う、認知症施策を総合的かつ計画的に推進し、共生社会の実現をめざす認知症

基本法が今年６月に成立し、来年１月施行が予定されている。

特に、当事者が認知症であることを隠すことなく、朗らかに日常生活を継続

できるように、偏見や差別の解消が大切であり、今後、自治体においても認知

症施策推進計画の策定が努力義務となっている。

このような認知症施策を含め以下を問う。

１．当町の認知症施策として現在力を入れていること。

２．早期発見・予防で認知症発症を遅らせることも大切であるが取り組まれて

いること。

３．認知症の家族への支援。

４．高齢化社会に伴う課題は福祉医療課だけの問題ではない。横断的な取り組

みが必要であるが、どのように取り組まれているか。

５．学校教育現場での認知症教育と成果。（教育長）

町長

教育長

20 坂井 美穂 幅広い世代への金融

教育を

改正金融商品取引法が 11 月 20 日に成立し、その中で幅広い世代への金

融教育の普及を目指している。学校現場では、小学校で 2020 年度、中学校

では 21 年度、高等学校では 22年度から金融教育がスタートしている。

成人年齢の引き下げに伴い、特殊詐欺や金融トラブルなどに巻き込まれる

ことを防ぐとともに、金融リテラシーを身につけることを目的としている。

以下を問う。

次頁へ続く

町長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(20) （坂井 美穂）

前頁より

１．学校現場での金融教育の現状（教育長）

２．資産形成の初心者が相談しやすい環境づくりとしてどのような取り組

みができるか。

３．特殊詐欺被害防止や金融トラブルを防ぐため町としてできること。

21 小川 不朽 学校の暑さ対策を、冷

房設備充実と学校管

理規則改定の両輪で

今夏の記録的な猛暑を受けて、道教委は１１月２２日、道立学校の夏休

み期間を延長できるように学校管理規則を改定した。

今回の道教委の判断は道内市町村教育委員会の指標にもなり、道内各地の

小中学校についても延長を検討する動きが加速している。

本町教育委員会でも、学校における冷房設備完備と総休業数の延長など

を可能とする学校管理規則の改定を暑さ対策の両輪として進めるべきと考

えるが、検討状況について伺う。

教育長

22 原田 芳男 学校給食費や 18 歳ま

での子どもの医療費

の無料化の実現を

１．物価の上昇に収入が追いつかない状況で子育て支援の観点から学校給

食費の無料化の拡充が必要です。

２．子どもの医療費を 18 歳まで無料とすることは子育て環境が劣化する中

で子育て支援が求められる。

現在、東京都や小樽市などこれらの施策を進めることが表明され全道・

全国で増加の傾向にある。

子育てしやすい町を目指してこれらの実現を求める。

町長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

23 原田 芳男 子育て支援・学校の令

和６年度の夏の暑さ

対策

令和５年度の暑さは今まで経験したことがない暑さでした。来年度以降

も続くといわれています。

教育委員会ではスポットクーラーで対応するとしています。これでは不

十分と感じます。

全ての教室への設置が求められます。夏季休暇の取り組みについても気

になります。

保育所・学校での取り組みについて答弁を求めます。

町長

教育長

24 原田 芳男 新幹線のダイヤにつ

いて

既存の新幹線のダイヤを見ると起点駅以外の途中での始発がないように

思います。北海道新幹線はどうなるでしょうか。

東京始発であれば倶知安から札幌に行くための一番早い便は１０時前後

となります。バスで対応できるのでしょうか。

在来線を残す選択も考える必要があるのではないでしょうか。

答弁を求めます。

町長

25 原田 芳男 観光について １．スキー場を含め本格的ホテルが減りコンドミニアムが多くなる傾向で

す。そのような状況で新しく建築するコンドミニアムが収容数に見合

う形での駐車場が用意されているのか疑問に思います。公共の駐車場

頼みになっていると感じます。

これでは世界的なリゾートなどといえる環境ではないと思います。

町としても対応を迫られると思います。

また、簡易的休憩所がなく弁当を食べるところもなく、ホテルなどの

軒先や路肩で食事をしている姿も見かけます。解決が必要ではないで

しょうか。

２．街中に温泉をの声はますます増えています。新たな温泉掘削の話も聞

きますが、どのように町長は取り組むのでしょうか。財政シミュレー

ションで予算を付ける予定がないとなっています。やる気はないとい

うことでしょうか。お答えください。

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

26 波方 真如 北海道新幹線

明かり区間について

北海道新幹線の明かり区間において、今年度から本格的な工事が進行し

ており、羊蹄トンネルと二ツ森トンネルに挟まれた約 9キロメートルの区

間が対象となっています。この地上を走行する区間では、えぞ富士羊蹄山

やニセコアンヌプリを一望できる素晴らしい区間も含まれていますが、残

念ながら防音壁の設置により車窓からこれらの風景を楽しむことができま

せん。

同時に、倶知安町に住む我々からも走る新幹線を見ることができません。

駅周辺の景観について考えても透明な防音壁の設置が望ましいと言う声

が挙がっています。これに関しては以前から要望が出されているかと思い

ますが、現在の協議状況や対応策について伺います。

町長

27 唐澤 隆博 子どもの教育の充実 ① 小中学校部活動の地域移行について（教育長）

令和７年完全移行までのスケジュールと現在の状況について伺う

② 本町における芸術鑑賞の実施と計画について（令和元年文化庁に移管）

（教育長）

本町における芸術鑑賞（札幌交響楽団の公演や伝統芸能の公演、児童

向け演劇等）について、実施可能なのか伺う

③ 本町における英語教育の目標と本町の目指す教育について（町長・教

育長）

小・中・高の連携、羊蹄山ろく町村との教育連携、教育理念や教育シ

ステムの構築、ケンブリッジ英語検定の選定意義と成果（日本英語検

定・TOEIC/TOEFL の関連性含む）について伺う

④ 学校における危機管理について（リスクマネジメント、クライシスマ

ネジメント）（教育長）

自然災害やその他有事（不審者の侵入、他国によるミサイル飛来等）に

おける学校の危機管理や、児童生徒の登下校時の危機管理について伺

う

町長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

28 唐澤 隆博 豪雪の町でも暮らし

やすい克雪の取り組

みの充実

第３次町雪対策基本計画の課題、除雪作業が不安な高齢者の増加、

パートナーシップ、除雪ヘルパー等の充実、とあるが進捗状況を伺う。

町長

29 早川 貴士 グラン・ヒラフスキー

場の大人シーズン券

補助の実現は

スキーの町宣言をし、町技普及のために子どもへのグラン・ヒラフスキ

ー場・ＨＡＮＡＺＯＮＯリゾート（以下ひらふスキー場）のシーズン券配

布を現在行っていることは大変素晴らしい政策であるが、子どもだけでひ

らふスキー場へ行くことは学校のルールや交通事情によりできず、親が同

伴しなければスキー場を利用できない現状がある。

物価高騰により大きく値上がりしたリフトチケット、今年度はスキー場

事業者の協力により１日券のローカル割が発表されたが、町技として日々

の生活の中で何度も通える、シーズン券や 50・30・10 時間券などの補助を

大人にはして欲しいと多くの町民より聞く。

そして、わが町にはスキーやスノーボードをはじめとしたウインタース

ポーツを愛し、移住してきた方々が多数いる。

移住政策の一つして、国際リゾートを町内に持つベネフィットとして、

大人へはシーズン券等に町が補助を出す政策は有効と考える。町長の見解

を伺う。

町長

30 早川 貴士 リゾートエリアや駅

周辺などに IoT スマ

ートゴミ箱の設置は

どうか

国際リゾート地であるわが町にはほとんど公共のゴミ箱がない。世界中

のリゾートには公共のごみ箱が当たり前に設置されていている。

ゴミ箱が無いことにより、ゴミのポイ捨ては減らず、雪解けとともにゴ

ミが大量に出てくる。環境に優しいとは言えない。またゴミ箱が無いこと

によりゴミステーションにゴミが捨てられている事実もある。

昨今、IoT スマートゴミ箱が米国やフランスなど 50 ケ国以上の自治体

にて導入されており、日本にも 2020 年に上陸し、表参道、神戸市、広島市

などで採用されている。ゴミの自動圧縮が可能であり、クラウドと連携す

次頁へ続く

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(30) （早川 貴士）

前頁より

ることでゴミのリアルタイム容量が分かり、回収頻度の最適化により回収

コスト、環境負荷も抑えられる。

国際リゾート地として、何より環境へ配慮した街として設置を目指すべ

きでは。見解を伺う。

31 早川 貴士 ナビ検索等により旅

行者が通る住民生活

道路・通学路への注意

看板の設置が必要で

は

四季を通し、世界に誇れる観光地として、わが町は国内外より注目され

ている。日本人はもとより、インバウンドの増加によりレンタカーで訪れ

る旅行者も増えている。近年 MAP アプリの普及により、町民の生活道路や

農道などを MAP アプリがルート案内し、その道を旅行者が利用し想定して

いない交通が増え、危険度が増している。

国道276 号線と町道が交わる八幡地区の交差点にて発生したレンタカー

とタンクローリーとの事故は記憶にも新しい。

町民と旅行者、双方の安全のためにも、先の八幡地区はもちろんのこと、

道路標識や信号のない場所は道路管理者へ設置を働き続けるとともに、旅

行者が利用する生活道路、そして通学路などに、道路標識とは別に町が危

険を知らせる多言語の標識などを設置すべきと考える。見解を伺う。

町長

32 早川 貴士 温浴施設の民間活力

を利用した誘致活動

の進捗状況は

日々の疲れを癒し、極寒の季節には心身を温め、住民が気軽に集える公

共の温泉（温浴施設）の実現を多くの町民が求めている。前期議会をはじ

め、幾度となく一般質問にて実現に向けた質問がなされていたことは、皆

様ご存じの通りである。

令和３年 12 月定例の一般質問での答弁では、「私のトップセールとして

頑張ってまいりたい」と述べている。

また今期の 6 月定例で温泉実現についての質問において町長は、「温浴

施設実現のため民間活力を利用した誘致活動等を行っていく」と答弁され

次頁へ続く

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(32) （早川 貴士）

前頁より

ている。それを踏まえ以下を伺う。

① 町として具体的にどのような誘致活動をしているのか。

② 前期から現在まで民間より提案はあったのか。

33 古谷 眞司 安心安全のため「ニセ

コひらふ臨時交番」の

常設を願う

１２月１日にニセコひらふ臨時交番が開所されました。本年はインバウ

ンドも回復し、また新規ホテルの開業等により多くの来町者が見込まれま

す。またグリーンシーズンにおいても増加すると考えます。地域の安心安

全を守るためには交番の役割は大きいと考えます。

① 常設化の協議を北海道とされていますか。

② 閉所期間は完全に閉所されていますか。

③ 「警察官立寄所」とし、同時に倶知安警察署に直通する連絡場所とでき

ないか。

町長

34 古谷 眞司 倶知安厚生病院第２

期整備事業の財政負

担について

倶知安厚生病院第２期整備事業が進められています。

行政報告では諸般の事情により工事費の増加が見込まれ、北海道厚生連

から要請があり令和７年度までに協議をしていくと報告がありました。

① 協議するのは何処になるか。

② 増加分の全額を負担しなければならないのか。

③ 国、道などの新たな財政支援は無いのか。

町長

35 古谷 眞司 「石蔵倉庫敷地の取

得を断念」今後の方策

は

11 月 27 日の経済建設常任委員会において報告があり、また翌日の北海

道新聞においても報道されました。

倶知安商工会議所から提案されていた構想には課題も多くあると考えま

次頁へ続く

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(35) （古谷 眞司）

前頁より

すが、同場所は本町が掲げている「新駅周辺整備および街なみ構想、また

広域都市拠点周辺における都市機能の集積」において大変に重要なところ

と私は捉えています。

そこで伺います。

① 石蔵倉庫を含む敷地の取得を目指した目的は

② 今後その目的を達成するための方策は

③ JA との共同事業等の協議はできるか、またはしているか。

36 門田 淳 新幹線開業時期の見

通しや、並行在来線代

替バス転換後の利用

者の利便性は確保さ

れるのか。

２０３０年度末開業予定の北海道新幹線工事の停滞による数年の遅れや

平行在来線の機能をバス転換に移行するのは難しいとの報道もされてい

る。バス乗務員不足など深刻な問題もあり、利用者の利便性確保に支障が

でるのではないでしょうか。

町民が喜ぶ開通を目指し今後どのように課題解決に向けて考えているの

か次の点について町長に伺います。

１ 資材不足や建設費高騰、人員不足や工事の遅れ等により新幹線の開業

の延期はあるのか。在来線の早期廃止時期は変わらないのか。

バス転換実施時期の議論や利便性について支障はないのか。

２ バス転換が決定しているが、運転手不足により現行の計画は難しく減

便になっていくのではいのか。その減便に対しての対策はあるのでし

ょうか。また在来線を残すこともありえるのか。

３ バス乗務員不足や働き方関連法の「２０２４年問題」もあり、スクー

ルバスや路線バスなどに影響があるのか。

４ 影響が出ることが想定できるのであれば、確実にスクールバスなどが

運行できるように、バスの運転手を町で雇用して新たな交通を構築し

ていくべきでは。

町長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

37 門田 淳 高齢者の暮らしにま

ごころがある支援対

策の拡充について

１ 高齢者向け住宅の確保について

２ 克雪対策（これまでも間口除雪に対しては研究をしていくとの答弁も

あり）の今後について

３ 憩いの場、交流の場としての入浴施設や居場所づくりの検討状況は。

４ 高齢者を支えている人材支援や人材確保の支援体制を整えるべきで

は。

町長


